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CONSIGLIO COMUNALE
Verbale di deliberazione Oggetto: CONVENZIONE PER LA DISCIPLINA DEI RAPPORTI

CON I COMUNI DI RESIDENZA DEGLI ALUNNI DELLA
“SCUOLA PRIMARIA” PER MINORI CON DISABILITÀ FISIO-
PSICHICHE GRAVI, ANNESSA ALLA SCUOLA PRIMARIA
DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “G. RODARI” DI
SEREGNO, PER L’A.S. 2022/2023

data numero

27/10/2022 54

L'anno duemilaventidue addì ventisette del mese di ottobre alle ore 20:36, in Seregno, nella sede
comunale, convocato con l’osservanza delle modalità e nei termini prescritti, il Consiglio Comunale in
sessione Straordinaria di prima convocazione, in seduta Pubblica.
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Pietro Cervadoro.
Presiede Pietro Amati in qualità di Presidente.
Partecipano al presente provvedimento:

Componente Pres. Ass. Componente Pres. Ass.

ROSSI ALBERTO Si

AMATI PIETRO Si

LISSONI LUCA Si

TREZZI EDOARDO Si

BERTOCCHI PATRIZIA Si

CADORIN MARIA GABRIELLA Si

CASIRAGHI STEFANO ARISTIDE Si

CERQUA ILARIA ANNA Si

FOTI ANTONINO Si

MANDARADONI CHIARA Si

MARIANI TIZIANO Si

MINOTTI RENATO Si

MONTECAMPI LUCA RAFFAELE Si

NOVARA CHIARA MARICA Si

PEREGO GIANLUIGI Si

RIPAMONTI DAVIDE Si

RIVOLTA ALBERTO VALERIO Si

SABIA LEONARDO Si

SALA VERONICA Si

SILVA AGOSTINO Si

SILVA STEFANO Si

TAGLIABUE AURELIO Si

TAGLIABUE SAMUELE Si

VIGANO' ELISABETTA Si

VISMARA DAVIDE Si

Totale Pres.

20
Ass.

5
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Oggetto: CONVENZIONE PER LA DISCIPLINA DEI RAPPORTI CON I COMUNI DI
RESIDENZA DEGLI ALUNNI DELLA “SCUOLA PRIMARIA” PER MINORI CON
DISABILITÀ FISIO-PSICHICHE GRAVI, ANNESSA ALLA SCUOLA PRIMARIA
DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “G. RODARI” DI SEREGNO, PER L’A.S.
2022/2023

Il Presidente introduce l'argomento iscritto al punto 2/271 dell'ordine del giorno, "Convenzione
per la disciplina dei rapporti con i comuni di residenza degli alunni della “Scuola Primaria” per minori
con disabilità fisio-psichiche gravi, annessa alla scuola primaria dell’Istituto Comprensivo Statale “G.
Rodari” di Seregno, per l’a.s. 2022/2023", dando la parola all'Assessore con delega alle Politiche sociali,
per la povertà e per la disabilità, Politiche per la famiglia e Politiche per la casa Laura Capelli per
l'illustrazione dell'argomento in oggetto.

Nel frattempo esce dall'aula il Consigliere Mariani ed entra in aula il Consigliere Perego (presenti
n. 20).

Dopo di che intervengono i Consiglieri Novara, Silva A. e l'Assessore con delega alle Politiche
sociali, per la povertà e per la disabilità, Politiche per la famiglia e Politiche per la casa Laura Capelli
per la replica.

Durante il dibattito esce dall'aula la Consigliera Viganò (presenti n. 19).

Degli interventi è stata fatta la trascrizione della registrazione, che così come elaborata dalla
ditta incaricata è allegata al presente atto (prot. n. 0060020 del 08.11.2022).

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che da anni è in funzione la Scuola primaria per minori con disabilità fisio-
psichiche gravi, nell’ambito della Scuola primaria dell’Istituto Comprensivo Statale “G. Rodari” di
Seregno, in via Pacini n. 71, per la presa in carico di alunni gravemente disabili residenti presso il
Comune di Seregno e provenienti da altri Comuni sul cui territorio non è presente analogo servizio;

VISTA la Deliberazione della Giunta Comunale n. 137 del 04/10/2022 con cui è stata
approvata la convenzione relativa agli anni scolastici 2022/2023 tra il Comune di Seregno,
l’Ufficio Scolastico Regionale di Milano, l’Istituto Comprensivo G. Rodari di Seregno e l’Azienda
Socio Sanitaria Territoriale (ASST) di Vimercate, al fine di dare continuità alla realtà della Scuola
Primaria dell’Istituto Comprensivo Statale “G. Rodari” di Via Pacini n. 71 – sezioni DVA;

DATO ATTO che la convenzione tra il Comune di Seregno, l’Ufficio Scolastico Regionale di
Milano, l’Istituto Comprensivo G. Rodari di Seregno e l’Azienda Socio Sanitaria Territoriale
(ASST) di Vimercate garantisce il riconoscimento di questa realtà educativa a cui gli enti
richiamati, ciascuno per le proprie competenze e con le proprie risorse professionali, economiche
e strumentali, assicurano funzionalità ed efficacia delle prestazioni, come stabilito dal legislatore
nazionale e regionale, dando piena realizzazione e visibilità ad un complesso lavoro sinergico in
atto tra i suddetti Enti per gestire la struttura;

RICHIAMATA inoltre la Deliberazione di C.C. n. 37 del 4/07/2017 avente per oggetto
“CONVENZIONE PER DISCIPLINA RAPPORTI CON COMUNI DI RESIDENZA ALUNNI DELLA
“SCUOLA PRIMARIA” PER MINORI CON DISABILITÀ FISIO-PSICHICHE GRAVI, DELL’ISTITUTO
COMPRENSIVO STATALE “G. RODARI” DI SEREGNO PER IL BIENNIO 2017/2019 - SCHEMA
AA.SS. SUCCESSIVI”, che ha regolato la quantificazione e le modalità di compartecipazione ai
costi di gestione del servizio da parte dei Comuni di residenza degli alunni iscritti, fino all’a.s.
2018/2019 e successive proroghe fino all’a.s. 2021/2022;

RITENUTO OPPORTUNO addivenire per l’a.s. 2022/2023 ad una nuova Convenzione tra i
Comuni inserendo alcune modifiche al precedente schema di convenzione;
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EVIDENZIATO che gli elementi introdotti ex novo riguardano la modalità di
compartecipazione alla spesa, prevedendo una quota forfettaria annuale di € 8.500,00 per
la frequenza scolastica da corrispondere in corso d’anno in due rate ed una quota
settimanale per la frequenza al centro estivo quantificata in € 650,00 (per il numero di
settimane di partecipazione dell’alunno) – garantendo la regolare azione di verifica da parte del
Comune di Seregno rispetto alla rispondenza del dovuto - nonché l’impegno formale, per
ciascun Comune, all’adesione al centro estivo nel caso di richiesta di partecipazione da
parte della famiglia;

DATO ATTO che le modifiche sopra richiamate sono state condivise nel corso di una
conferenza online in data 31 maggio 2022, a cui erano presenti i referenti della maggior parte
dei Comuni afferenti alla Scuola primaria dell’Istituto Comprensivo Statale “G. Rodari” quali i
Comuni di Barlassina, Carate Brianza, Lissone, Cologno Monzese, Muggiò, Macherio;

STIMATE perciò, ai fini dell’adozione della presente convenzione, in circa € 255.000,00
annui la spesa per la frequenza scolastica e in circa € 39.000,00 la spesa per la frequenza al
Centro Estivo che dovranno essere assunte in via anticipata dal Comune di Seregno e rimborsate
dai Comuni di residenza degli alunni per le quote annuali di competenza;

EVIDENZIATO che tale Convenzione dovrà essere formalmente adottata in riferimento
all’a.s. 2022/2023 da ciascun Comune per i propri alunni residenti già iscritti e per i nuovi
ingressi e che la stessa sarà sottoscritta dal Dirigente dell’Area Servizi alla Persona per il
Comune di Seregno, senza ulteriore formalità;

TENUTO CONTO che il Documento Unico di Programmazione approvato prevede, all’interno
della Missione 12 “Diritti sociali, politiche sociali e famiglia” - Programma 02 “Interventi per la
disabilità”, il seguente obiettivo operativo: “GARANTIRE GLI INTERVENTI EDUCATIVI DI
SOSTEGNO SCOLASTICO PER L'INCLUSIONE DI STUDENTI IN CONDIZIONE DI DISABILITÀ
CERTIFICATA NELL'AMBITO DELLA SCUOLA DELL'INFANZIA, PRIMARIA E SECONDARIA DI PRIMO
E SECONDO GRADO CON IL RELATIVO TRASPORTO SCOLASTICO”;

VISTI l’attestazione ed i pareri resi ai sensi delle disposizioni vigenti;

CON n. 19 voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano, essendo n. 19 i componenti
presenti e votanti,

D E L I B E R A

1. di approvare lo schema di “CONVENZIONE PER LA DISCIPLINA DEI RAPPORTI CON I COMUNI
DI RESIDENZA DEGLI ALUNNI DELLA “SCUOLA PRIMARIA” PER MINORI CON DISABILITÀ
FISIO-PSICHICHE GRAVI, ANNESSA ALLA SCUOLA PRIMARIA DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO
STATALE “G. RODARI” DI SEREGNO PER L’A.S. 2022/2023”, allegato al presente atto per
farne parte integrante e sostanziale;

2. di disciplinare i rapporti fra Comuni, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000, per cui gli
oneri per la gestione del servizio sono assunti dal Comune di Seregno con proprie risorse
nell’ambito degli stanziamenti di bilancio e per i Comuni aderenti è previsto il versamento
delle quote sopra evidenziate a rimborso;

3. di precisare che gli impegni di spesa relativi alle attività conseguenti al funzionamento della
“Scuola Primaria per minori con disabilità fisio-psichiche gravi” sono stati o verranno assunti
con specifici provvedimenti, nell’ambito degli stanziamenti di bilancio previsti dai Dirigenti
delle diverse Aree, per far fronte ad una spesa al momento stimata pari a circa € 255.000,00
annui per la frequenza scolastica e pari a circa € 39.000,00 per la frequenza al Centro Estivo;
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4. di dare mandato al Dirigente dell’Area Servizi alla Persona di procedere all’adozione di tutti gli
atti necessari e conseguenti all’approvazione della presente deliberazione;

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON n. 19 voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano, essendo n. 19 i componenti
presenti e votanti,

D E L I B E R A

di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134,
comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, a garanzia del regolare funzionamento della
Scuola Primaria dell’Istituto Comprensivo Statale “G. Rodari”– sezioni DVA.-
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PARERI E ATTESTAZIONE

Area: SERVIZI ALLA PERSONA

Servizio: GESTIONE AMMINISTRATIVA

Responsabile del procedimento: SCIOTTI ANTONIA

Oggetto: CONVENZIONE PER LA DISCIPLINA DEI RAPPORTI CON I COMUNI DI RESIDENZA DEGLI
ALUNNI DELLA “SCUOLA PRIMARIA” PER MINORI CON DISABILITÀ FISIO-PSICHICHE
GRAVI, ANNESSA ALLA SCUOLA PRIMARIA DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “G.
RODARI” DI SEREGNO, PER L’A.S. 2022/2023

1. Si esprime, in ordine alla regolarità tecnica (conformità a principi e norme specifiche)

Parere: Favorevole

Note:

Lì, 06/10/2022 IL DIRIGENTE
f.to Emanuela Danili

2. Si esprime, in ordine alla regolarità contabile (conformità a principi e norme specifiche)

Parere: Favorevole

Note:

Lì, 07/10/2022 IL DIRIGENTE DELL'AREA
AFFARI ECONOMICO-FINANZIARI

f.to dott. Pietro Cervadoro

3. Si esprime, in ordine a quanto previsto dall’art. 8, comma 3, del regolamento comunale del
sistema dei controlli interni

Parere: Favorevole

Note:

Lì, 18/10/2022 SEGRETARIO GENERALE
f.to dott. Alfredo Ricciardi
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Letto, approvato e sottoscritto:

Il Presidente
f.to Pietro Amati

Il Vice Segretario
f.to Pietro Cervadoro

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

Certifico che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.
134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

lì, 27/10/2022 Il Vice Segretario
f.to Pietro Cervadoro

_________________________________________________________________________________________

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio comunale on line in

data odierna e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi e che del verbale si dà comunicazione ai

capigruppo consiliari.

lì, 16/11/2022 Il Segretario Generale
f.to Alfredo Ricciardi

_________________________________________________________________________________________


